



FILOZOFSKA FAKULTETA

Odpustili priznanega profesorja

Po 32 letih mora mariborsko univerzo zapustiti priznani filozof Friderik Klampfer, ki pravi, da je žrtev obračunavanja dekana Darka Friša. Vodstvo fakultete in univerze meni, da je odgovoren Klampfer sam

Jasmina Cehnar

Danes je na filozofski fakulteti umrla humanistika. In humanizem," so bili minulo sredo popoldne pretreseni zaposleni na mariborski filozofski fakulteti, zato so pri vходу v stavbo prižgali svečo. Izredni profesor Friderik Klampfer, eden najvidnejših mariborskih izobražencev s področja humanistike, ki predava etiko, politično in socialno filozofijo, je bil odpuščen. Obvestilo o odpovedi delovnega razmerja je njegovemu osemnajstletnemu sinu vročila zasebna detektivka.

"Delovno razmerje so mi odpovedali iz razloga nesposobnosti. Kar je po svoje ironično, saj sem se na cesti res znašel zaradi nesposobnosti. Le da ne svoje," pravi filozof, ki je na Univerzi v Mariboru delal 32 let. Meni, da je bil odpuščen zaradi osebne zamere dekana Darka Friša, ki da izvira iz predzadnjih dekanskih volitev. Takrat je bil Klampfer predsednik volilne komisije, vztrajal je, da so glasovnice oblikovane tako, da je bilo edinemu kandidatu Frišu možno izraziti tudi nepodporo. Zaradi tega, je prepričan odpuščen profesor, je zdaj ostal brez izrednega dovoljenja za opravljanje pedagoškega in raziskovalnega dela, ki ga je želel pridobiti, saj se mu je iztekala habilitacija.

Obračunavanje in namerno javno ponižanje

Zaposleni na fakulteti so ogorčeni. Tudi zaradi načina, na katerega se je vse skupaj odvijalo. Prepričani so, da z "obračunavanjem" in "namernim javnim ponižanjem". Podporo sodelavcu s pozivom rektorju Zdravku Kačiču je podpisalo 47 zaposlenih, tudi vidna imena, kot so Bojan Borstner, Katja Košir,

Bojan Musil, Boris Vezjak, Igor Žiberna, prav tako donedavna prorektorica mariborske univerze Mihaela Koletnik. "Menimo, da so načela pravičnosti, akademske integritete in profesionalnega odnosa v tem primeru resno ogrožena," so zaman apelirali na rektorja.

Profesorja podpirajo tudi študentje, 61 se jih je podpisalo pod zapis, ki so ga poslali pristojnim, da bi preprečili kolegovo izgubo delovnega mesta. "Njegov odnos do študentov je vedno temeljil na strpnosti, poštenosti, izmenjavi stališč in spodbujanju kitičnega razmišljanja. Ne le v akademskem okolju, temveč tudi v zasebnem življenju uteleša vrednote etike in morale," so med drugim zapisali študentje filozofske fakultete, ki bodo ostali brez predavatelja petih predmetov, s čimer bo verjetno moten pouk, saj nadomestnega področnega strokovnjaka, ki ima dodaten predmet še na Feriju, naj ne bi bilo lahko hitro pridobiti. V podporo profesorju so bile površine fakultete prelepljene s sporočili Vsi smo Friderik Klampfer.

Klampfer: To je bila pritlehna sabotaža

Kaj se je torej zgodilo, da se je situacija na fakulteti tako zaostila? Znanemu filozofu se je 12. februarja iztekla habilitacija oziroma pravica do predavanja in raziskovanja. Praviloma bi moral vlogo za novo izvolitev v naziv oddati najmanj šest mesecev pred tem, a jo je, kot prizna tudi sam, zelo pozno, šele 27. januarja. Kot pojasni, zato, ker je bil "prisiljen čakati na uredniške odločitve o objavi oddanih člankov" (objava teh je ključna za uspešno habilitacijo). Za dolgotrajni postopek izvolitve v naziv je bila vloga oddana absolutno prepozno, vendar obstaja možnost, da jo visoko-

šolski učitelji oddajo tudi kasneje kot šest mesecev pred iztekom naziva, ob tem pa zaprosijo za dovoljenje za opravljanje pedagoškega in raziskovalnega dela vse do konca postopka habilitacije.

Prav na to je računal filozof, prošnjo za dovoljenje je oddal prav tako 27. januarja. Da je izdaja dovoljenja za opravljanje pedagoškega in raziskovalnega dela nesporna, je nato 5. februarja odločila habilitacijska komisija fakultete, prošnjo bi moral obravnavati oziroma potrditi le še senat fakultete, a se je zapletlo. Senat je bil namreč razpisan za 20. februar, dekan Friš pa je vmes pridobil pravno mnenje rektorata o tem, da je Klampferju naziv že potekel, zaradi česar mu senat ne sme dovoliti opravljanja pedagoškega in raziskovalnega dela. Tako je Friš na seji senata točko o izdaji dovoljenja menda mimo poslovnika umaknil z že sprejetega dnevnega reda, prav tako je o zadevi prepovedal razpravo.

Klampfer je bil nad potezo izjemno presenečen, saj so mu, kot trdi, strokovne službe predhodno zagotovile, da težav zaradi izteka habilitacije ne bi smelo biti. Še bolj se čuti prizadet in ponižan, ker je bil z neugodno situacijo, ki mu je odvzela službo in eksistenco, seznanjen pred občinstvom. "V vsem času od pritlehne sabotaže moje prošnje za dovoljenje dekan in rektor nista našla časa ali poguma za pogovor o možnih rešitvah! Tako delajo z ljudmi v tej ustanovi, ki si pravi univerza, a bolj spominja na brezdušen birokratski stroj. Kot s kriminalci. Ali potrošnim materialom," navaja Klampfer, ki se bo najverjetneje odločil za pravno varstvo.

Sindikalisti: V ospredju niso bili interesi delavca

"Postopek obravnave prošnje za odobritev dovoljenja zbuja močan vtis, da v ospredju niso bili interesi delavca, temveč - nasprotno - vprašanje, kako dr. Klampferju onemogočiti pridobitev dovoljenja. Na to kažejo samovolja in ponižujoča obravnava dr. Klampferja s strani dekana prof. dr. Friša, postopkovne napake in sklicevanje na pravne podlage, ki dr. Klampferju niso bile vročene," sta skupno izjavo podala Visokošolski sindikat Slovenije in Sindikat **Univerze v Mariboru**.

Simon Zupan, predsednik slednjega, je dodal: "Če bi dekan res želel rešiti situacijo, bi pravočasno sklical korespondenčno sejo." Sprašuje se, zakaj je Friš sploh imel interes pridobiti pravno mnenje, s katerim izpodbija interes posameznika. Ob tem poudari, da so na **filozofski fakulteti** v preteklosti že bili primeri, da je oseba ostala brez habilitacije in tudi brez dovoljenja za opravljanje pedagoškega in raziskovalnega dela, pa je lahko več mesecev ostala na delovnem mestu, le da do ureditve stvari ni smela predavati in raziskovati, pač pa je opravljala druga dela, sedaj pa je bila odpoved realizirana, in to v dveh tednih. Razočaran je tudi, da za zdaj ni nobenega odziva **rektorja** Kačiča, ki je odpoved delovnega razmerja s podpisal.

Vodstvo fakultete in univerze: Obžalujemo, vendar ...

Univerza in Darko Friš sta se odzvala s skupno izjavo, v kateri je poudarjeno, da je bil postopek odpovedi pogodbe o zaposlitvi izveden v skladu z zakonodajo in pravili **univerze** ter da morajo za vse veljati enaka pravila. "Vsekakor obžalujemo, da je do navedene situacije prišlo, vendar bi bilo kakršno koli drugačno ravnanje v nasprotju z internimi akti **Univerze v Mariboru**," so zapisali. Izpostavljajo, da je za situacijo prvenstveno krivo ravnanje Friderika Klampferja. Ob tem je vrh fakultete in **univerze** poudaril, da morajo vsi zaposleni za pravočasno oddajo vloge poskrbeti sami, da so dotičnega delavca strokovne službe na bližajoči se potek izvolitve v naziv večkrat opominjale in da se je zapletlo izključno zaradi tega, ker sta bili vloga in prošnja oddani tik pred potekom izvolitve v naziv, in še to v času, ko ni bilo razpisanih rednih sej senata, kar da je Klampfer kot senator tudi dobro vedel.

"Ker je bil dekan s prošnjo dr. Friderika Klampferja seznanjen šele 11. februarja v popoldanskem času, ne bi bil izvedljiv niti sklic izredne ali korespon-

denčne seje senata," so dodali. Izvedeti smo hoteli, koliko podobnih odpovedi delovnega razmerja se je na **univerzi** doslej že zgodilo, a so na **rektoratu** dejali, da te statistike ne vodijo, vendar da Klampferjev primer ni osamljen. Vodstvo fakultete je v odzivu sodelavcem še razložilo, da je habilitacijska komisija lani obravnavala tri podobne primere, a so ti posamezniki vlogo in prošnjo oddali bistveno prej, od 28 do 52 delovnih dni pred potekom naziva, senat pa je v vseh primerih zato lahko odločal v času, ko so kandidati še imeli veljavno izvolitev v naziv.

"Kakršno koli drugačno ravnanje bi bilo v nasprotju z internimi akti Univerze v Mariboru" Pred leti je moral oditi Andrej Fištravec

To ni prvi primer, da je zaradi habilitacije na mariborski **filozofski fakulteti** visokošolski učitelj ostal brez službe. Podobno se je leta 2007 zgodilo **Andreju Fištravcu**, kasnejšemu županu Maribora. Brez službe je ostal, ker ni izpolnjeval pogojev za izvolitev v naziv docenta, manjkala mu je objava ustreznega članka, študentje pa so v njegovo podporo protestirali pred **rektoratom**. Tudi **Friderik Klampfer** pogojev za habilitacijo ob oddaji vloge konec januarja letos ni izpolnjeval, jo pa je, kot pravi, od takrat že dopolnil.



V podporo profesorju so bile površine fakultete prelepljene s sporočili Vsi smo Friderik Klampfer. Foto: Sašo Bizjak

Friderik Klampfer: "Tako delajo z ljudmi v tej ustanovi, ki si pravi **univerza**, a bolj spominja na brezdušen birokratski stroj. Kot s kriminalci. Ali potrošnim materialom." Foto: Igor Napast

